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Уз овај  број… 
Након годину дана примјене пореза на додатну вриједност стекли су се услови за 
озбиљније анализе фискалних и макроекономских ефеката увођења ПДВ-а. У овом 
броју Одјељење објављује анализу утицаја ПДВ-а на макроекономску стабилност, 
фокусирајући се на увоз и потрошњу. Иако подаци за 2006.годину нису комплетирани, 
евидентно је да је увођење ПДВ-а довело до успоравања раста увоза, смањења 
трговинског дефицита и смањења приватне потрошње. И даље је присутна опасност 
раста расхода, на темељу предложених рокова  убрзане исплате унутрашњег дуга и 
обавеза према одређеним категоријама становништва, створених крајем протекле 
године, што би могло врло брзо не само неутрализовати позитивне ефекте из 
2006.године, него угрозити фискалну и макроекономску стабилност земље. 
 
Почетак 2007.године донио је реформу у сфери директних пореза у Републици Српској. 
У прошлом броју билтена дали смо осврт на Закон о порезу на доходак, а у овом броју 
краћи приказ новог Закона о порезу на добит, који може бити користан за домаћу и 
страну јавност. Нови Закон представља први корак ка инкорпорирању европских 
стандарда у сфери директних пореза. То је уједно важан корак ка креирању кохерентне 
пореске политике у БиХ и пут ка јачању  јединственог економског простора. Слободно 
кретање капитала, роба и услуга требало би допринијети креирању пропулзивнијег 
пословног амбијента и привлачењу страних инвеститора у БиХ, који ће пословати на 
цијелој територији, под једнаким условима, без икаквих препрека. 
 
Почетак 2007.године обиљежила је реформа правног оквира система ПДВ-а у Европској 
унији. Након скоро четрдесет година примјене Шеста директива ЕЗ о ПДВ-у је престала 
са важењем, а од 1. јануара 2007. на снази је нова, редизајнирана директива. О томе 
што нама у БиХ значи ново лице система ПДВ-а више у краћем осврту у овом броју.  
 
Због многобројних државних и вјерских празника, те годишњих одмора, прикупљање 
података од извјештајиних јединица је било доста отежано. У овом броју, у складу са 
достављеним и обрађеним подацима, објављујемо консолидоване мјесечне извјештаје  
за општу владу који укључују фискалне операције централних влада (буџета БиХ, 
ентитета, Брчко) и буџета кантона за десет мјесеци 2006.г, консолидоване извјештаје 
за Федерацију БиХ за девет мјесеци, који укључују кантоне и општине, те 
консолидоване извјештаје за неколико кантона.  
 
мр.сц. Динка Антић 
шеф Одјељења – супервизор 
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Динамика у наплати укупних индиректних пореза у 
БиХ
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Наплата индиректних пореза: новембар 2006. 
(припремила: мр. сц. Динка Антић) 
 
У  новембру 2006. године на јединствени рачун УИО је наплаћено 3541 мил КМ 
индиректних пореза у нето износу, што је за 11% мање него у октобру 2006.г. За 
једанаест мјесеци 2006.године наплаћено је укупно 3,942 млрд КМ индиректних пореза 
у БиХ нето или за 28,7%  више него у истом периоду 2005.г. При томе је УИО наплатила 
3,715  млрд КМ нето прихода или 94,4%, а ентитетске управе и Брчко Дистрикт остатак 
од 226,32 мил КМ. Кретање наплате индиректних пореза у БиХ у 2005. и 2006.г. дато је 
на графикону 1.:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Графикон 1.  
 
На значајан пад у наплати индиректних пореза у највећој мјери је утицао пад наплате 
ПДВ-а од 16%  односу на октобарску нето наплату, што је посљедица кумулативног 
дјеловања неколико фактора:  
 

1) значајно су повећане исплате поврата ПДВ-а у новембру (за 24 мил КМ или 56% 
више него у новембру),Графикон 2; 

2) мањег пада наплате ПДВ-а на увоз (за 6,5 мил) и значајног пада наплате ПДВ-а 
по основу пријава (за 10,3 мил или 9,8% мање него у новембру), Графикон 3. 

3) повећане исплате поврата резултат су убрзане исплате неискориштених 
пореских кредита, чиме је, са првобитних 6 мјесеци, временски размак 
суспензије поврата скраћен на 4 мјесеца (у новембру је исплаћен неискориштени 
порески кредит за јули), што је потом утицало на убрзани одлив из средстава 
резерви за исплату поврата. На дан 30.11.2006.г. салдо акумулираних пореских 
кредита износи 175,5 мил КМ који ће бити исплаћени обвезницима у складу са 
динамиком исплате коју је усвојио Управни одбор УИО у јулу 2006.године. 

                                                 
1 УИО је наплатила и додатних 35,66 мил КМ прихода који су остали неусклађени након компилације 
аналитике уплата (јединствени рачун) и аналитичке евиденције обвезника у модулима ИТ система УИО (ПДВ, 
царине, акцизе) на дан 30.11.2006. Износ неусклађених прихода није укључен у анализу наплате 
индиректних пореза. 
2 недостају подаци о наплати заосталог пореза на промет  у Брчко Дистрикту за новембар 2006.г. 



Одјељење за макроекономску анализу                              Билтен број 17, децембар 2006. година II

 

Бања Лука: Бана Лазаревића, 78 000 Бања Лука, Тел/факс: +387 51 335 350, E-mail: oma@uino.gov.ba 
Сарајево:Ђоке Мазалића 5, 71 000 Сарајево, Тел:+387 33 279 546, Факс:+387 33 279 625, Web: www.oma.uino.gov.ba 

 3 

Наплата прихода од ПДВ-а по врстама
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Графикон 2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Графикон 3. 

 
У новембру је забиљежен мали пад у наплати прихода од царина и царинских дажбина 
и прихода од акциза, од 3%. На нивоу периода јануар-новембар у односу на исти 
период 2005.г. наплаћено је мање прихода од царина за 7%, док је прихода од акциза 
наплаћено 8% више. У новембру дугови по  основу ПДВ-а су значајно порасли и салдо 
дуга на крају мјесеца износи 82,7 мил КМ. Међутим, само 15,64% дуга отпада на дугове 
неплаћене по пријавама ПДВ-а са укљученим затезним каматама и накнадним теретима. 
Већина дуга је аутоматски разрезана од стране УИО за обвезнике који су пропустили да 
поднесу пријаве3.  
У цјелини наплата индиректних пореза, а поготово ПДВ-а, је изнад пројектоване. Како 
се види из графикона 4. у новембру је испуњен годишњи план наплате 
индиректних пореза у БиХ од 3,653 млрд КМ : 
 

                                                 
3 Разрез пореза се врши аутоматски у  ИТ систему УИО на бази процијењеног промета из прошле или ове 
године, што значи да се може десити да се у поступку наплате дуга утврди да је износ стварне обавезе за 
ПДВ-а мањи од разрезаног ПДВ-а, поготово ако су неки обвезници престали са обављањем дјелатности а 
пропустили су да о томе извијесте УИО.   
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Тренд укупно наплаћених индиректних пореза у БиХ 
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Графикон 4. 
 
Испуњење плана наплате прије рока не значи да је план наплате био подцијењен. 
Прије годину дана проф. др. Паул Бернд Спахн, експерт ММФ-а, и Одјељење за 
макроекономску анализу су на бази великог броја полазних претпоставки припремили 
пројекцију наплате индиректних пореза, коју је потом усвојило Фискално вијеће БиХ. 
Неке елементе је било тешко процијенити јер није било поузданих података, као нпр. 
обим сиве економије који је у вези са нерегистрованим увозом, губитке на 
неукључивању малих фирми у систем ПДВ-а, ефикасност УИО или степен наплате 
заосталог пореза на промет. Будући да су се на тој пројекцији темељили буџети 
централних влада Одјељење се опредијелило за конзервативнији приступ4. 
Коначно, из данашње перспективе можемо закључити5:  

o да је обим сиве економије у вези са увозом био далеко већи него што се 
претпостављало, 

o да је пореска база за убирање ПДВ-а много шира (број потенцијалних ПДВ-а је 
био подцијењен, првобитно је било предвиђено на бази званичних података о 
промету да ће у систем ПДВ-а ући 16,000 – 20,000 обвезника, да би данас у 
систему било преко 36,000 обвезника), 

o енормно повећање броја обвезника у односу на процјене говори о високом обиму 
утаја у систему пореза на промет (нерегистровање продаје у пословним 
књигама), 

o посљедица подцјењивања пореске базе јесте пројецирање стопе  ПДВ-а од 16%, 
као неутралне, односно 17%, са укљученим ризицима везаним за увођење новог 
система и наплату ПДВ-а, 

o да је ефикасност УИО у наплати далеко изнад просјека земаља, сличних 
карактеристика као БиХ, у моменту преласка са система пореза на промет на 
систем ПДВ-а. 

Међутим, како је у 2006.г била на снази суспензија поврата обвезницима који нису 
претежни извозници, што је утјецало на више нето приходе од ПДВ-а, коначна оцјена 
да ли је стопа ПДВ-а била високо постављена моћи ће се дати наредне године, када 
суспензија поврата буде  стављена ван снаге.  

                                                 
4 више о томе: Билтен бр. 3 
5 више о томе у посебном прилогу у овом броју 
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Утицај ПДВ-а на увоз и потрошњу: макроекономске импликације 
(пише: Огњен Ђукић, макроекономиста у Одјељењу) 
 
Узроци пораста прихода у систему ПДВ-а 

 
Након протека прве године од ступања на снагу ПДВ-а потребно је сагледати шире 
ефекте примјене овог пореза на домаћу економију6. У овом броју Билтена осврнућемо 
се на ефекте које је увођење ПДВ система имало на увоз роба и укупну потрошњу и 
оцијенићемо импликације ових ефеката на макроекономску стабилност БиХ.  
 
У 2006. години се очекује нешто мање од 2,5 милијарди КМ нето прихода од ПДВ-а што 
је за око 37% више од прихода остварених из пореза на промет у 2005. години на БиХ 
нивоу. Наравно, овакво једноставно поређење није препоручљиво7, али је довољно за 
илустрацију значајног  пораста прихода од индиректног опорезивања. Систем ПДВ-а је 
донио многе промјене у односу на порез на промет, од којих ћемо издвојити два 
елемента из ПДВ система за која сматрамо да су највише допринијела високом 
порасту прихода8:   
 
1. Стопа од 17% се показала знатно виша у односу на приходовно неутралну 
стопу. ММФ је у августу 2004. године објавио анализу у којој је стопа од 16% 
процијењена као приходовно неутрална. Касније је усвојена стопа од 17% првенствено 
у циљу осигурања остварења прихода на нивоу бившег пореза на промет. ММФ је  у 
процјени приходовно неутралне стопе користио приступ „одозго према доле“ а циљ је 
био утврдити величину пореске основице за ПДВ. Као полазна основа кориштен је 
укупан бруто друштвени производ (БДП) на који су примјењене различите корекције у 
циљу његовог свођења на пореску основицу за ПДВ. Тако је БДП коригован за износе 
увоза, извоза и инвестиција као и за додатну вриједност која се ствара у секторима 
изузетим из система ПДВ-а (дјелатности у јавном интересу, финансијске услуге итд.). 
Овако добијена пореска основица је онда умањена за очекиване губитке од пореских 
утаја и предузећа са прометом испод КМ 50.000 (у износу од 40%), али у исто вријеме 
увећана за очекивано захватање сиве економије (25%). Добијена основица је на крају 
подијељена са циљаним износом прихода од пореза на промет и пореза за жељезницу 
из чега је добијена неутрална стопа од 16%.  
Међутим, оваква рачуница је захтијевала кориштење великог броја претпоставки. Једна 
од кориштених претпоставки која се данас сматра значајно потцијењеном јесте управо 
БДП који је служио као полазна тачка у анализи. 
 
 2. Обавеза плаћања ПДВ-а на увоз настаје у тренутку увоза (тј. у тренутку 
настанка обавезе плаћања царинског дуга на увоз) за све увозе који 
подлијежу плаћању ПДВ-а, чиме су постигнути значајни позитивни ефекти у 
наплати прихода. Поређења ради, порез на промет на увозну робу се плаћао тек у 
фази малопродаје што је стварало велики простор за пореске утаје кроз кориштење 
„фиктивних“ фирми и других облика утаје пореза у малопродаји. Малопродаја је по 

                                                 
6 У вријеме израде овог текста аутор је на располагању имао податке за првих једанаест мјесеци 2006. 
године па су у склопу анализе кориштене одређене претпоставке о износима на годишњем нивоу. 
7 У 2006. години остварени су и значајни приходи од заосталог пореза на промет на јединственом рачуну и на 
ентитетским рачунима. Такође, прва година примјене ПДВ-а садржи многе специфичности и она се у 
техничком смислу не може третирати као пуна година примјене ПДВ-а,  јер су порески обвезници у 2006. 
години поднијели 11 пореских пријава, али и остварили право на поврат или кориштење пореског кредита 
само 10 пута у току године. 
8 Важно је напоменути да предмет ове анализе нису евентуални помаци у ефикасности  наплате прихода 
Управе за индиректно опорезивање, већ да су предмет анализе искључиво разлике самог ПДВ система у 
односу на порез на промет.  
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правилу тежак сегмент пореске контроле, којег карактерише велики број излазних 
јединица и низак ниво мотивисаности самих потрошача да се њихова куповина 
региструје9.  
Већу ефикасност наплате пореза при увозу у односу на малопродају јасно илуструју и 
подаци о порезу на промет из 2003. године, када је у августу мјесецу дошло до 
помјерања настанка обавезе плаћања пореза на промет за акцизне производе из фазе 
малопродаје на увоз. Ово помјерање мјеста настанка пореске обавезе је било праћено 
значајним порастом прихода. Упоредно кретање увоза акцизних производа и прихода 
од пореза на промет на акцизне производе приказано је на графиконима 5 и 6. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Графикон 5. Увоз и порез на промет на акцизне  производе, у милионима КМ 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Графикон 6. Раст (година / претходна година) 
Извор података: Вањскотрговинска комора БиХ, CAFAO, Управа за индиректно опорезивање 

   
Наведени подаци показују да је у 2003. години дошло до вансеријског пораста прихода 
од пореза на промет на акцизне производе у износу од 48%, који је био више него 
дупло већи од раста самог увоза тих производа у истој години (док су у наредним 
годинама ове двије величине расле приближно једнаким брзинама). То нам јасно 
говори да је у 2003. години, кроз промјену тренутка настанка обавезе плаћања 

                                                 
9 Више ријечи о малопродаји и крајњој потрошњи у систему ПДВ-а ће бити у наредном броју Билтена.  



Одјељење за макроекономску анализу                              Билтен број 17, децембар 2006. година II

 

Бања Лука: Бана Лазаревића, 78 000 Бања Лука, Тел/факс: +387 51 335 350, E-mail: oma@uino.gov.ba 
Сарајево:Ђоке Мазалића 5, 71 000 Сарајево, Тел:+387 33 279 546, Факс:+387 33 279 625, Web: www.oma.uino.gov.ba 

 7 

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

2002 2003 2004 2005 2006
процјена

Увоз Потрошња

пореза на промет за акцизне производе, захваћен дио до тада неопорезоване 
потрошње, тј. да је дошло до проширења пореске основице.   
 
Аналогно томе је и у 2006. години са увођењем ПДВ-а постигнут сличан ефекат и за све 
остале (неакцизне) производе. Као што знамо, порез на промет на ове производе је до 
2006. године наплаћиван у малопродаји што је стварало велики мотив за малопродавце 
да не региструју своје продаје и тиме утаје читав износ пореза. Са почетком 
примјене ПДВ-а и његовом наплатом при увозу за сву увезену робу која 
подлијеже плаћању ПДВ-а драстично су смањене могућности утаје читавог 
износа пореза. Другим ријечима, ако се увезени производ и утаји у даљим фазама 
продаје, наплаћен ипак остаје онај дио пореза који је плаћен при увозу. У 2006. години 
се очекује приход од ПДВ-а на увоз у износу већем од 1,8 милијарди КМ, што одговара 
цјелокупном приходу од пореза на промет за 2005. годину. Приходи од ПДВ-а на увоз 
представљају скоро три четвртине укупних прихода од ПДВ-а. Овај податак нас 
усмјерава на закључак да су управо у овом сегменту направљени највећи помаци у 
ефикасности наплате када је у питању поређење са бившим порезом на промет. 
 
Ефекти на увоз и потрошњу 
 
Познато је да увоз у БиХ има изразито потрошачку карактеристику, тј. да релативно 
велики удио укупног увоза сачињавају финални производи намијењени за крајњу 
потрошњу. Оваква композиција увоза је одраз неразвијености домаће економије, као и 
високе потрошачке склоности грађана БиХ. Да су раст потрошње и увоза међусобно 
повезани може се видјети на Графикону 7. Одступање увоза од заједничке шеме и већи 
пораст у односу на потрошњу у 2005. години приписује се повећаном увозу под крај 
2005. године у циљу акумулације залиха прије ступања на снагу ПДВ-а. Значајан дио 
овог „акумулационог“ увоза се односи на репродукциона средства (машине, сировине, 
полупроизводи итд.), која су била ослобођена пореза у систему пореза на промет и чији 
увоз није био директна посљедица раста потрошње. 

 
                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Графикон 7. Увоз роба и потрошња у БиХ, раст на годишњем нивоу 
Извор података: Агенција за статистику БиХ, Свјетска банка, властите процјене 

 
Треба напоменути да домаћа потрошња значајно превазилази вриједност самог БДП-а 
што значи да грађани БиХ потроше више од оног што произведу10. Резултат оваквог 
стања јесте висок дефицит текућег рачуна. Иако је права висина овог дефицита у 

                                                 
10 О овој теми је било више ријечи у Билтену 13.  
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односу на БДП упитна због многих статистичких апроксимација у процјени обје 
величине, може се рећи да постоји релативно висок степен консензуса међу домаћим и 
страним аналитичарима у виђењу да текући дефицит представља једну од 
највећих опасности по макроекономску стабилност БиХ11. 
 
Познато је да ПДВ у суштини представља порез на крајњу потрошњу тј. да његов износ 
улази у цијену коју плаћа крајњи потрошач12. Систем какав је примјењен у БиХ садржи 
релативно мален број порески ослобођених дјелатности, што обезбјеђује широку 
пореску основицу. Пошто је са увођењем ПДВ-а у 2006. години остварен раст прихода 
од око 37% у односу на приходе од пореза на промет из 2005. године13 очигледно је да 
је са ПДВ-ом дошло до пораста опорезованости крајње потрошње. У складу с тим 
десио се и раст цијена који се очекује у износу од око 8% на годишњем нивоу, 
што је значајно више у односу на претходне године, као и у односу на раст 
цијена у зони евра. Барем половина овог пораста се сматра директном 
посљедицом увођења ПДВ-а.  
 
Проширење пореске основице и пораст цијена на мало у 2006. години утицали 
су на успоравање раста потрошње, а тиме и увоза у БиХ.  Укупан раст увоза у 
2006. години се не очекује изнад 3% на годишњем нивоу, што је далеко испод раста у 
претходним годинама, а посебно у односу на 2005. годину када је увоз имао раст од 
20,1%. Свакако, овдје треба имати на уму додатне факторе који су допринијели 
споријем расту увоза: 
 
1. Прије свега, један од тих фактора јест споменути „акумулациони“ увоз  у 
децембру 2005. године који је имао за циљ да предухитри ступање на снагу ПДВ-а па 
је тако један дио увоза, који би се у нормалним условима десио у 2006. години, 
„пребачен“ у децембар 2005. године. Висина овог ефекта се процјењује на 1 до 2% 
БДП-а или од око 160 до 320 милиона КМ. Корекција овог ефекта ублажава висину 
раста увоза у 2005. години, као и његовог смањења у 2006. (види Графикон 8). Уколико 
узмемо да је величина овог ефекта 1,75% БДП-а онда добијамо процјену раста увоза у 
2006. години у износу нешто већем од 7%. Ипак, и овако коригован раст увоза је испод 
просјечног раста у претходном петогодишњем периоду, што потврђује да је дошло до 
успоравања раста потрошње у 2006. години. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
11 Трајно рјешење овог проблема види се у провођењу струкуралних реформи које ће омогућити несметан 
развој БиХ економије. Међутим, многе од ових реформи захтијевају тешке политичке одлуке и значајна 
финансијска средства док су јасни резултати по правилу видљиви тек у средњем року. Неке од таквих 
реформи су реформа пензионог и здравственог система, као и реформа тржишта рада које би пружиле 
неопходну флексибилност БиХ економији.    
12 Ово не значи да повећање пореске стопе од X постотних поена на одређену робу или услугу обавезно води 
до једнаког повећања малопродајне цијене. Додатно пореско оптерећење се путем тржишта по правилу 
распоређује између продавца и купца (потрошача) на тај начин што продавац сноси један дио оптерећења 
док се за остатак износа повећава малопродајна цијена. Колики ће дио сносити продавац а колики купац 
зависи од врсте производа, тј. цјеновне еластичности понуде и тражње за тим производом.    
13 Не узимајући у обзир заостале приходе од пореза на промет који представљају додатне приходе у 2006. 
години. 
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Графикон 8. Увоз роба у БиХ, раст на годишњем нивоу 
Извор: Агенција за статистику БиХ и властите процјене 

 
 
2. Други фактор који је такође утицао на смањење увоза јесте појачан мотив 
увозника да прикажу подцијењене вриједности увоза након ступања на снагу 
ПДВ-а. Ово се односи посебно на оне групе производа које су биле ослобођене од 
плаћања пореза промет, а гдје је од јануара 2006. њихова вриједност при увозу дошла 
у директну везу са пореском обавезом. Величину утицаја овог ефекта на увоз је тешко 
процијенити, али је важно напоменути да се овдје не ради о стварном смањењу увоза, 
већ само о снижавању декларисаних вриједности. 
 
Макроекономске импликације 
 
Успоравање раста увоза се позитивно одразило на ниво трговинског дефицита 
који би у 2006. био већи да је увоз наставио расти у складу са претходним 
годинама14. Према томе, може се рећи да је пораст прихода од ПДВ-а компатибилан са 
политиком очувања макроекономске стабилности. Ово је наравно тачно само у случају 
ако се смањење потрошње у приватном сектору у наредном периоду не компензира 
повећањем потрошње јавног сектора. У 2006. години се ово повећање јавне потрошње 
које би надомјестило приватну потрошњу није могло у потпуности десити, првенствено 
из разлога што планирани буџети за 2006. годину нису пројицирали овако висок ниво 
прихода па самим тим и расхода. Подаци о извршењу буџета за првих 10 мјесеци 
извјештавају о оствареном суфициту свих нивоа владе (не укључујући општине и 
градове) у износу од 671,711 мил КМ. Колики износ суфицита/дефицита је остварен на 
годишњем нивоу остаје да се види.     
 
У складу с тим, остаје да се види на који начин ће остварени пораст прихода од 
ПДВ-а бити искориштен и да ли ће позитивни ефекти на текући рачун у смислу 
успорења раста увоза бити анулирани у наредном периоду. Овдје је корисно 
навести студију ММФ-а из октобра 2006. године која је имала за циљ квантификовати 
утицај смањења јавне потрошње на текући рачун БиХ. Резултат ове студије је био 
процјена да смањење јавних расхода за 1 КМ директно умањује дефицит текућег 
рачуна за 0,45 КМ. Такође, Свјетска банка је у септембру 2006. објавила анализу 

                                                 
14 Други извор смањења трговинског дефицита јесте наравно извоз о чему ће више бити ријечи једнон од 
наредних бројева Билтена. 
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јавних расхода БиХ, гдје је јасно назначено да је БиХ економија порески преоптерећена 
и да је учешће јавне потрошње у укупном БДП-у на релативно високом нивоу у односу 
на остале земље у развоју.    
 
Закључак 
 
ПДВ је Босни и Херцеговини кроз ефикаснији систем опорезивања и проширење 
пореске основице донио велики пораст прихода у односу на порез на промет. Веће 
опорезивање крајње потрошње одразило се на смањење приватне потрошње и увоза, 
што је кроз ублажавање трговинског дефицита имало позитиван ефекат на очување 
макроекономске стабилности. Успорење раста увоза је остварено из разлога што раст 
јавне потрошње у 2006. години није био довољан да у потпуности компензира смањење 
потрошње приватног сектора. Још увијек непотпуни подаци за 2006. годину показују да 
расходи у јавном сектору својом брзином нису пратили раст прихода у тој години. На 
овај начин је сачуван један дио средстава који би приватни сектор потрошио на увоз 
финалних производа. Међутим, уколико се у 2007. години укупан раст прихода 
прелије у јавну потрошњу, наставак брзог раста увоза у наредном периоду 
постаје извјестан. 
 
БиХ је већ индентификована као земља са високим пореским оптерећењем. Штавише, 
резултати анализе Свјетске банке из септембра 2006. године сугеришу да висок ниво 
јавне потрошње у БиХ не доноси резултате какви би се очекивали, првенствено због 
великог степена неефикасности јавне администрације. Иста анализа тврди да је кроз 
реформу јавне управе могуће остварити енормне уштеде које се крећу чак на нивоу од 
8-9% БДП-а. Све ово нам јасно сугерише да даље повећање јавне потрошње није 
препоручљиво. Насупрот томе, пореска релаксација економије, првенствено у 
области тржишта рада, заједно са убрзаним процесом реформе јавне управе, 
представљали би добре потезе у циљу јачања конкурентности БиХ економије. 
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У фокусу: Нови Закон о порезу на добит у Републици Српској од 1.1.2007. 
(припремила: мр. сц. Динка Антић) 
 
Од 1. јануара 2007.године у Републици Српској (‘РС’) у примјени је нови Закон о порезу 
на добит15.   

Основни концепт Закона 

1. Општа правила опорезивања добити 

Обвезници пореза на добит су правна лица и пословне јединице које остваре добит на 
подручју РС. Обвезници су и страна правна лица која имају стално мјесто пословања у 
РС ('страно лице'), који обављају дјелатност и остварују приходе у РС, као и страна 
лица која немају стално мјесто пословања у Републици Српској, а остварују приходе на 
које исплатилац тог прихода плаћа порез по одбитку.  Од плаћања пореза на добит 
изузете су јавне институције и хуманитарне организације, само за приходе остварене из 
буџета, приходе од чланаранина, спонзорства или донација, камата, дивиденди и 
других инвестиционих прихода.  
 
Пореска основица се утврђује као разлика између опорезивих прихода и расхода који 
се одбијају за ту пореску годину. Пореска година је календарска година, али на основу 
одлуке Министарства финансија РС страно лице може пореску годину, која иначе 
вриједи за то страно лице, користити и за утврђивање добити у РС.  
 
У опорезиви приход се укључује сав приход из било којег извора, у новцу или натури, 
када се утврђује према тржишној цијени примљене имовине или услуга. У обрачун 
пореске основице не улазе дивиденде и учешће у добити, приходи од наплаћених 
отписаних потраживања под одређеним условима, приходи од камата на вриједносне 
папире чији су емитент или гарант нивои влада, предузећа, осигуравајућа друштва, 
инвестициони фондови и банке или друге финансијске институције, камата на депозите 
у банци, приход од размјене или трансфера истоврсне имовине и др.  

Од пореске основице одбијају се расходи који се директно односе на остварени приход 
и одређени трошкови до износа прописаних у Правилнику (нпр. до 30% трошкова 
репрезентације у вези са пословном дјелатношћу правног лица). Дозвољено је одбити 
од прихода и донације јавним институцијама, хуманитарним, културним и образовним 
организацијама у износу до 3%, те расходе по основу спонзорства у износу до 2% од 
укупног прихода у тој пореској години. 
 
Не признају се расходи у корист повезаног лица за износ преко тржишне цијене за робу 
или услуге извршене пореском обвезнику од стране повезаног лица, губитак на продаји 
или преносу било које имовине између повезаних лица, донације политичким странкама 
и организацијама, капитални расходи везани за стицање или стварање имовине која се 
амортизује, а која има уобичајени економски вијек преко 1 године, лични трошкови и 
трошкови који нису у вези са дјелатношћу која се обавља, расход по основу 
амортизације goodwill-a и др. Код трансакција између повезаних лица Пореска управа 
РС има право корекције расхода уколико утврди да трансферна цијена не одговара 
тржишној цијени.  
Дозвољен је одбитак банкама и другим овлаштеним кредитним организацијама до 20% 
пореске основице за повећање на рачуну резерви за уобичајене губитке због 
ненаплаћених кредита; осигуравајућим и реосигуравајућим друштвима за повећање 
резерви у складу са важећим прописима и осталим обвезницима по основу сумњивог 

                                                 
15 Закон је објављен у Службеном гласнику РС 20. септембра 2006.г. , а ступио је на снагу  28. септембра 
2006. 
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потраживања које проистекне у вези с продајом роба или услуга, под одређеним 
условима.   

Законом се дозвољава одбитак за убрзану амортизацију, у првој години 40%, те у 
другој и трећој години по 30%.  Пореска основица се коригује добицима или губицима 
од продаје капиталних и инвестиционих добара у току пореске године, као и добицима 
ил губицима на курсној разлици.  

Порески губитак се преноси и надокнађује умањивањем пореске основице у наредних 
пет година. Пореска основица правног лица из РС може се умањити само за исказани 
губитак пословних јединица у РС. Пореска основица пословне јединице у РС која је дио 
правног лица из другог ентитета/Дистрикта  не може се умањити за порески губитак тог 
правног лица у другом ентитету/Дистрикту.  

Законом је прописано опорезивање добити у случају статусних промјена (спајање, 
припајање, подјела) и ликвидације правног лица.  

 
Порез на добит се плаћа по стопи од 10% на утврђену пореску основицу, аконтативно и 
у року подношења пореске пријаве, најкасније до 31. марта текуће за претходну годину 
или,  ако је за страно лице по одлуци Министарства пореска година утврђена другачије, 
у року од 90 дана након завршетка пореске године. Основ за уплату аконтативног 
пореза на добит јесу подаци из годишње пореске пријаве за претходну пореску  годину. 
Холдинг група правних лица која су лоцирана у РС може одабрати да поднесе 
консолидовану годишњу пореску пријаву.  
 
2. Опорезивање добити страног правног лица  

За израчун пореске основице страног лица  узимају се само приходи и расходи који се 
односе на то стално мјесто пословања. Страно лице је дужно да плаћа порез на добит 
на приходе од некретнина које се налазе у  РС (нпр. приход од изнајмљивања или 
других датих права за кориштење некретнина, на добитак од преноса права 
власништва, на добитак од преноса акција у правном лицу, уколико је већи дио 
вриједности имовине правног лица некретнина која се налази у РС) и на приход 
остварен од искориштавања природних ресурса која се налазе у РС, укључујући 
добитак од преноса било ког права везано за те природне ресурсе. У горе поменутим 
случајевима страно лице подноси годишњу пореску пријаву према општим правилима 
опорезивања (поглавље 1).  

Уколико правно лице из РС остварује приход у страној држави, а приход се опорезује и 
у РС и у страној држави, тада се порез плаћен страној држави може: (i) одбити од 
пореза на добит предузећа у РС или (ii) се третира као расход који се одбија приликом 
утврђивања пореске основице за пореску годину у РС, највише до износа пореза на 
добит за ту пореску годину. Више плаћени порез у иностранству се преноси у периоду 
од 5 пореских година и подлијеже истим ограничењима за те пореске године. 

Уколико страно лице има два или више сталних мјеста пословања у којима обавља 
пословну дјелатност у РС то страно лице може објединити пословну дјелатност сваког 
сталног мјеста пословања у сврху утврђивања пореске основице и подношења 
консолидоване годишње пореске пријаве.  
 

3. Посебни аранжмани за мале пореске обвезнике  

Законом је омогућен посебан поступак опорезивања добити малих пореских обвезника. 
За посебан аранжман може се опредијелити свако правно лице чији су власници 
највише два физичка лица, које обавља дјелатност (осим банкарских и финансијских 
услуга, те послове осигурања и реосигурања),  запошљава највише 9 радника, чији 
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укупан годишњи приход у претходној годинине прелази износ од 100.000 КМ, при чему 
удио највећег купца у укупном промету не прелази 50%. Мали порески обвезник треба 
да води готовинско рачуноводство. Дужан је да поднесе годишњу пријаву до 31. 
јануара текуће године за претходну и да обрачуна и плати 2% пореза на укупан 
годишњи приход, с тим да је дужан мјесечно на уплати 2% пореза на укупан мјесечни 
приход.  
 
Потреба за кохерентном политиком и администрирањем директних и 
индиректних пореза 
 
Доношењем новог Закона Република Српска је направила значајан искорак ка 
усклађивању опорезивања добити са европским принципима и стандардима. Међутим, 
хармонизација не може стати на овом, него мора бити праћена и од стране 
Федерације БиХ и Дистрикта Брчко.  
Основни проблем, који се не може ријешити само овим Законом, јесте тај да сложена 
предузећа која послују на територији цијеле БиХ не могу одбити порески губитак који 
је настао у другом ентитету/Дистрикту. У прелазним и завршним одредбама отворена је 
могућност склапања споразума између министара финансија ентитета и директора 
Пореске управе Брчко дистрикта око подношења јединствене пореске пријаве према 
сједишту обвезника и сразмјерне уплате пореза на добит према удјелу у бруто приходу 
којег порески обвезник оствари у сваком од ентитета и Брчко Дистрикта. Међутим, то 
захтијева хармонизацију закона у Федерацији БиХ и Дистрикту са новим законом у РС.  
 
Како сада ствари стоје, у цијелој БиХ домаће компаније из другог ентитета или 
Дистрикта  третирају се као нерезиденти, односно нема разлике у третману компаније 
из другог ентитета и компаније нпр. из  Јапана. Овакав порески третман губитака и 
немогућност консолидовања пореске обавезе производи одређене негативне ефекте: 

o онемогућава да профункционира јединствени економски простор, јер нису 
створени увјети за слободан проток капитала, роба, услуга и особа.  Уосталом, то 
је и уставна обавеза16 и темељни принцип функционарања ЕУ.  

o обесхрабрује улазак великих компанија на наш простор путем пословних 
спајања (аквизиције, мерџери) и стварање великих и сложених компанија на 
територији цијеле БиХ17. Онемогућено је реструктурирања компанија путем 
формирања вертикалних и хоризонталних интеграција и др.  

o онемогућава сложеним компанијама, са више зависних предузећа на цијелој 
територији БиХ, кориштење предности што их нуди систем ПДВ-а. Према 
одредбама Закона о ПДВ-у могућа је заједничка регистрација, под једним ПДВ-е 
бројем за цијелу БиХ18. Овакав вид регистрације за групу предузећа утиче 
позитивно на ликвидност свих предузећа у групи јер се на интерне трансакције 
промета између предузећа не обрачунава и не плаћа ПДВ-е, него само на 
продају изван групе. Услов за овакав вид регистрације јесте постојање 
јединственог пореског књиговодства групе. Међутим, у пракси то није могуће 
примијенити зато што није омогућена пореска консолидација за потребе 
обрачуна и плаћања корпоративних пореза на нивоу групе, односно за цијелу 
БиХ. 

                                                 
16 Анекс IV Dаytonskog споразума (који представља Устав БиХ), тачка 4  
17 познати су позитивни ефекти укрупњавања компанија: пораст запослености, пораст производње, пад 
трошкова по јединици, пад цијена, пораст конкурентности у земљи, пораст извоза и инвестиција, пораст 
улагања у истраживање и развој, бољи приступ финансијским средствима, што доводи до пада каматне стопе 
и др. 
18 услов за заједничку регистрацију је да матично предузеће, директно или индиректно, у  цијелости 
посједује зависно предузеће или предузеће другог обвезника 
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Повећана наплата пореза на добит и смањење пореске евазије не треба да се остварује 
дискриминаторним третманом компанија из другог ентитета, него јачањем службене 
сарадње између пореских управа ентитета на контроли пореза на добит, као и  
сарадњом ентитетских пореских управа са УИО на спрјечавању утаја и пореских 
превара19. Као  модел којем треба тежити треба да нам послуже  најновије директиве ЕУ 
којима се успоставља службена сарадња пореских управа чланица, путем размјене 
информација и судјеловањем инспектора једне чланице у контролним активностима на 
територији других чланица, или сарадња са пореским управама трећих земаља на пољу 
индиректних и директних пореза. Ако је могуће повезати пореске управе чланица у 
конгломерату од 25 чланица, тада је далеко лакше повезати пореске управе унутар 
БиХ. Циљ је заједнички: повећање прихода од пореза, смањење трошкова пореских 
администрација и остварење синергијских ефеката.  
 
Нови Закон у РС треба схватити као први охрабрујући корак ка интерној 
хармонизацији у БиХ. Хармонизација прописа из сфере корпоративних пореза унутар 
Босне и Херцеговине нужно не мора значити истовјетне прописе у ентитетима и 
Дистрикту, нити исте стопе или подстицаје, него само стварање истог оквира који неће 
спрјечавати проток капитала, роба и новца, инвестиције и пословање на цијелој 
територији.  
 
На крају потребно је истакнути да је стопа пореза на добит од 10% јако 
стимулативна за привлачење страних инвеститора јер је најнижа у региону20, но, на 
дуги рок биће потребно повећавати стопу пореза на добит, будући да је значајно испод 
просјека стопе пореза на добит десет нових чланица ЕУ21. БиХ у процесу припрема за 
приступање треба да испуни увјете из Acquis, поглавље опорезивање, што 
подразумијева примјену Кодекса понашања код опорезивања компанија22 и 
елиминацију свих мјера, олакшица и подстицаја из сфере опорезивања компанија који 
могу довести до штетне порезне конкуренције. 
 

                                                 
19 нпр. информисање УИО о правним лицима и подузетницима који нису регистровани за ПДВ-е, а код којих 
је контролом обрачуна директних пореза установљено да је опорезиви промет изнад прага за регистрацију, и 
обрнуто, информисање пореских управа ентитета и Дистрикта о пореским утајама које открију инспектори 
УИО 
20 Стопа пореза на добит у Србији је 10%, Македонији 15%, Црној Гори минимално 15%, Хрватској 20%, 
Словенији 25%, док је у Федерацији БиХ 30% и Дистрикту Брчко 10% (извор: Даничић Д., „Компаративни 
приказ законских рјешења опорезивања добити у БиХ и земљама окружења), „Финансије, рачуноводство и 
ревизија“ бр. 3/2006, ФИНРАР, Бањалука, стр. 19-37 
21 просјечна стопа пореза на добит ове групације земаља креће се око 20% 
22 Code of Conduct for Business Taxation, OJ C 2, 6.1.1998. 
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Актуелно из пореске регулативе ЕУ: Редизајн правног оквира система ПДВ-а 
у ЕУ (припремила: Динка Антић) 

Након вишегодишњих опсежних активности недавно је усвојена Директива  
2006/112/EC23 о заједничком систему ПДВ-а  у ЕУ. Новом Директивом, у 15 поглавља и 
414 чланова,, регулише се систем ПДВ-а у Европској унији. Тако, након скоро 40 
година кориштења, Шеста директива ЕУ о ПДВ-у одлази у историју.  

Еуропска комисија се опредијелила за велики пројекат радикалног редизајна Директиве 
с циљем бољег структурисања, осавремењавања и поједностављења текста, а да се  
при томе не задире у суштину одредаба. 

Све чланице су биле сагласне да су одредбе Директиве нејасне, неразумљиве, што је 
доводило до неконзистентности при тумачењу у пракси. Велики проблем су стварале и 
многобројне измјене Директиве и одобрене дерогације, одступања од одредаба 
Директиве, од којих неке нису биле ни објављене у службеним новинама ЕУ, што је 
отежавало примјену правног оквира за ПДВ у ЕУ и дерогирало принципе јавности и 
транспарентности. Велики број дерогација је одобрен аутоматизомом, приликом 
доношења Директиве, а остале су се одобравале на захтјев чланица, по доста 
либералној процедури, која је значајно ограничена тек прије три године. 
 
Потребно је истакнути да нова Директива не представља само обједињавање свих до 
сада усвојених измјена и дерогација у један документ. Циљ Европске комсије је да 
текст буде разумљивији, одредбе јасније за све оне који користе Директиву, како би се 
избјегле ситуације да се исте одредбе различито тумаче. Текст Директиве је детаљно 
преуређен на систематичан начин, те  лингвистички и стилски дотјеран. Шеста 
директива се у принципу састојала из два дијела: (i) минималних стандарда система 
ПДВ-а и (ii) одредаба за опорезивање интерних трансакција унутар ЕУ. Стога, неки 
елементи система ПДВ-а се у Шестој директиви двоструко прописују – као минимални 
стандард, који вриједи за све земље, па и оне које претендују на чланство у ЕУ (као 
што је БиХ), и као посебне одредбе које су обвезујуће само за чланице ЕУ. Осим 
настојања да се стандардне одредбе и многобројне измјене адекватно инкорпорирају и 
јасно представе, други разлог за цјеловит редизајн Шесте директиве је био да се 
Директива структурише према елементима система ПДВ-а. Тиме се избјегава конфузија 
и двоструко регулисање истих питања у једном правном акту. 
 
Што се добива новом Директивом? У првом реду, цјеловит и конзистентан сет правних 
норми, којима се на много јаснији, једноставнији и разумљивији начин прописују сви 
битни елементи система ПДВ-а. Наша предност у односу на друге земље које годинама 
користе Шесту директиву јесте што смо ми тек недавно увели ПДВ и још смо у фази 
разумијевања властита Закона и подзаконских аката. БиХ тек улази у фазу дубинског 
анализирања одредаба и правила имплементације ПДВ-а у ЕУ, што подразумијева и 
анализе Директиве, “најбоље праксе” чланица у сфери примјене ПДВ-а, одобрених 
дерогација, транзицијских правила за нове чланице, садржине пресуда Суда правде ЕУ 
и обвезујућих мишљења Европске комисије датих код оцјене усклађености одређених 
одредаба националних закона чланица са законима ЕУ. Све то заједно чини правни 
оквир за функционирање система ПДВ-а у ЕУ.  
Стога, “ново лице” Шесте директиве долази у право вријеме за БиХ. Редизајн Шесте 
директиве носи још једну поруку пореским властима у БиХ: требало би размислити и о 
редизајну Закона о ПДВ-у, да буде јаснији, једноставнији и разумљивији за све 
кориснике. 

                                                 
23 Council Directive 2006/112/EC on the common system of value added tax, OJ L 347, 11.12.2006. 
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Консолидовани извјештаји 
(припремила Александра Регоје, макроекономиста у Одјељењу) 
 
Напомена за табелу 1 
 
1. Консолидовани извјештај укључује: 

− приходе и расходе буџета БиХ 
− приходе и расходе буџета Брчко Дистрикта 
− приходе и расходе буџета РС 
− приходе и расходе буџета ФБиХ  
− приходе и расходе буџета кантона  

2. У извјештај није укључена амортизација вањског дуга 
3. Процијењени су подаци за IX и X мјесец Херцегбосанског кантона  
 
Напомена за табелу 2 
 
1. Консолидовани извјештај укључује: 

− приходе и расходе буџета ФБиХ  
− приходе и расходе буџета кантона ФБиХ 
− приходе и расходе буџета општина ФБиХ . 

2. У  Извјештај није укључена амортизација вањског дуга. 
3. Процијењени су недостајући подаци и то: од Херцег-босанског кантона за IX мјесец, 
од Општине Дрвар за све мјесеце, Општине Купрес за VII, VIII и IX мјесец,те Општине 
Олово за IX мјесец. 
 
Напомене за табеле 3,4,5 и 6 
 
1. Консолидовани извјештај укључује: 

− Приходе и расходе буџета кантона 
− Приходе и расходе буџета припадајућих општина  

2. Расходовна ставка кантоналних буџета „Грантови другим нивоима власти“ и 
„Капитални грантови другим нивоима власти“ нетирана је са приходовним ставкама 
општина „Грантови од осталих нивоа власти“ и „Капиталне потпоре од осталих нивоа 
власти“; 
У случајевима када је износ грантова другим нивоима власти на расходовној страни 
кантона мањи од примљених грантова на ставкама општина, а обзиром да расходовна 
ставка „Грантови појединцима“ у себи садржи и грантове усмјерене кроз 
општинске буџете, Одјељење је поступило на сљедећи начин: 

− Преостала разлика на ставкама општина „Грантови од осталих нивоа власти“ и 
„Капиталне потпоре од осталих нивоа власти“ нетирана је са расходовном 
ставком кантоналног буџета „Грантови појединцима“. 

*Нето позајмљивање=Позајмљивање -примљене отплате датих зајмова 
**Нето финансирање = Примљени кредити - отплате кредита 
 
Обавијест 
 
Консолидовани мјесечни  извјештај  за фискалне операције јединственог 
рачуна и  ентитета за мјесец новембар, због кашњења у достави података, биће 
накнадно објављен на интернет страници Одјељења www.oma.uino.gov.ba, о 
чему ћете бити благовремено информиcани. 
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Општа влада + кантони, I – X 2006. године 

Табела 1. Мјесечни консолидовани извјештај 

  I II III IV V VI VII VIII IX X Q1 Q2 Q3 Q4 Укупно 
1 Приходи (11+12+13+14) 212.964.842 205.878.854 488.185.666 376.872.899 416.054.715 376.701.644 479.064.278 410.778.874 415.859.701 410.550.616 907.029.363 1.169.629.258 1.305.702.852 410.550.616 3.792.912.089 

11 Приходи од пореза 182.524.071 167.751.835 433.762.029 323.497.626 373.997.175 337.362.067 325.456.631 361.293.267 365.437.582 364.047.422 784.037.935 1.034.856.868 1.052.187.480 364.047.422 3.235.129.705 
   Порези на добит појединаца и предузећа 10.940.796 15.500.760 26.893.094 9.076.644 8.600.487 10.449.113 11.683.328 10.641.000 12.226.431 10.224.873 53.334.650 28.126.244 34.550.759 10.224.873 126.236.526 
   Доприноси за социјалну заштиту (Брчко) 1.159.755 1.159.755 1.159.755 1.451.012 1.434.132 1.509.170 1.557.544 1.422.516 1.450.109 1.672.942 3.479.264 4.394.314 4.430.169 1.672.942 13.976.688 
   Порези на плаће и радну снагу 17.877.001 19.200.886 21.350.495 22.794.680 23.857.786 22.511.033 22.720.088 23.232.184 35.484.473 26.180.347 58.428.381 69.163.499 81.436.745 26.180.347 235.208.973 
   Порез на имовину 1.950.681 3.129.385 2.473.694 2.377.044 2.082.013 2.264.665 2.679.360 1.947.178 2.685.586 2.138.055 7.553.761 6.723.722 7.312.124 2.138.055 23.727.661 

 
  Домаћи порези на добра и услуге (по 
прописима до 31,12,2005) 68.909.159 32.715.681 17.574.639 11.647.680 10.720.410 12.888.234 7.909.381 6.592.640 9.850.014 5.824.756 119.199.479 35.256.324 24.352.035 5.824.756 184.632.594 

   Трансфери са Јединственог рачуна  81.092.024 95.163.917 361.878.368 274.964.391 325.912.436 286.495.093 277.729.004 315.984.755 302.896.684 316.959.083 538.134.309 887.371.921 896.610.444 316.959.083 2.639.075.757 
   Остали порези 594.654 881.452 2.431.985 1.186.175 1.389.912 1.244.758 1.177.925 1.472.994 844.284 1.047.366 3.908.091 3.820.845 3.495.203 1.047.366 12.271.506 
12 Непорезни приходи 29.425.628 36.730.843 53.783.416 52.913.454 41.546.076 38.783.386 142.640.676 49.058.667 49.947.276 45.793.372 119.939.887 133.242.916 241.646.618 45.793.372 540.622.794 
13 Текуће потпоре (Грантови) 893.842 1.349.206 624.812 367.212 417.556 443.510 10.953.078 392.954 409.894 660.153 2.867.860 1.228.279 11.755.926 660.153 16.512.217 
14 Остали приходи  121.302 46.970 15.409 94.607 93.907 112.681 13.893 33.986 64.949 49.669 183.681 301.195 112.828 49.669 647.373 

2 Расходи (21+22+23) 205.915.261 216.674.260 263.267.742 308.529.641 339.127.953 334.382.500 314.904.469 307.836.360 406.425.221 342.217.305 685.857.264 982.040.094 1.029.166.050 342.217.305 3.039.280.713 
21 Текући издаци 206.085.898 214.229.279 265.368.157 311.594.379 338.026.250 335.711.382 315.031.036 303.827.484 356.814.453 342.578.476 685.683.334 985.332.011 975.672.972 342.578.476 2.989.266.793 

   Плаће и накнаде 116.768.662 127.743.444 135.295.157 136.390.017 138.340.426 156.558.980 139.295.543 139.247.927 130.704.372 152.379.601 379.807.263 431.289.423 409.247.842 152.379.601 1.372.724.129 
     од чега: Бруто плаће 101.803.039 109.737.210 115.880.126 117.662.633 117.647.879 125.153.044 106.352.954 115.415.010 110.876.937 124.883.840 327.420.374 360.463.557 332.644.901 124.883.840 1.145.412.672 
     од чега: Накнаде 14.965.624 18.006.234 19.415.031 18.727.384 20.692.547 31.405.936 32.942.589 23.832.916 19.827.435 27.495.761 52.386.889 70.825.866 76.602.941 27.495.761 227.311.457 

 
  Доприноси послодавца и остали 
доприноси 5.583.842 6.440.281 6.673.122 6.842.300 6.876.431 7.861.675 7.619.561 7.146.557 7.912.556 8.506.976 18.697.245 21.580.406 22.678.674 8.506.976 71.463.301 

   Издаци за материјал и услуге 20.854.594 29.510.529 29.855.879 32.652.244 33.716.560 34.710.834 31.115.257 32.741.193 42.721.346 37.807.390 80.221.002 101.079.638 106.577.795 37.807.390 325.685.826 
   Текући грантови 62.479.537 48.635.620 88.192.288 132.154.608 152.995.336 129.566.281 128.989.035 115.317.048 157.282.383 126.541.725 199.307.445 414.716.226 401.588.466 126.541.725 1.142.153.862 
     од чега: Грантови другим нивоима владе 6.308.215 8.036.002 6.379.896 39.609.983 29.246.547 24.963.918 22.030.992 14.635.278 35.474.924 28.714.660 20.724.113 93.820.448 72.141.193 28.714.660 215.400.415 
     од чега: Грантови појединцима 43.559.344 13.956.853 59.481.280 50.635.431 81.312.649 69.786.815 56.979.691 61.460.790 68.550.749 63.326.854 116.997.477 201.734.895 186.991.229 63.326.854 569.050.455 

 
    од чега: Грантови непрофитним 
организацијама 3.228.182 13.400.386 11.472.824 13.563.565 14.940.028 15.373.101 16.980.089 13.813.589 15.341.565 13.589.132 28.101.392 43.876.694 46.135.243 13.589.132 131.702.462 

     од чега: Субвенције јавним предузећима 8.678.085 13.030.958 10.961.074 22.692.299 23.783.056 16.986.161 26.887.266 23.286.926 33.293.774 18.596.547 32.670.116 63.461.516 83.467.966 18.596.547 198.196.145 
   Капитални грантови 0 1.026.722 4.323.850 3.195.109 5.284.536 5.898.672 7.237.276 7.255.894 17.426.730 16.059.998 5.350.572 14.378.317 31.919.900 16.059.998 67.708.785 

 
    од чега: Капитални грантови другим 
нивоима владе 0 0 105.683 1.184.332 247.933 1.295.483 1.176.584 271.137 3.335.065 1.962.155 105.683 2.727.748 4.782.786 1.962.155 9.578.371 

   Издаци за камате и остале накнаде 156.330 509.310 601.192 -248.020 123.179 473.774 182.515 1.439.036 321.016 469.097 1.266.831 348.932 1.942.567 469.097 4.027.427 
    Дознаке нижим потрошачким јединицама 242.932 363.373 426.670 608.121 689.783 641.166 591.849 679.830 446.049 813.689 1.032.975 1.939.070 1.717.728 813.689 5.503.462 
22 Нето позајмљивање* -913.376 266.529 -3.823.423 -5.719.059 -1.095.299 -3.098.301 -939.467 3.236.656 -1.455.424 -1.434.390 -4.470.270 -9.912.659 841.765 -1.434.390 -14.975.554 
23 остали расходи  742.739 2.178.453 1.723.008 2.654.321 2.197.001 1.769.419 812.900 772.220 51.066.192 1.073.219 4.644.200 6.620.742 52.651.313 1.073.219 64.989.474 

3 Нето набавка нефинансијских средстава -20.678.172 1.386.487 2.511.061 2.880.085 4.212.635 11.231.065 32.198.146 15.130.730 17.784.839 15.263.547 -16.780.625 18.323.785 65.113.715 15.263.547 81.920.421 
4 Владин сулфицит/дефицит (1-2-3) 27.727.754 -12.181.893 222.406.863 65.463.173 72.714.127 31.088.079 131.961.662 87.811.784 -8.350.359 53.069.764 237.952.724 169.265.379 211.423.087 53.069.764 671.710.955 

 од чега:   БИХ 6.669.833 6.498.930 7.725.848 44.090.966 13.864.723 4.634.885 11.365.391 9.172.739 11.431.810 3.636.648 20.894.611 62.590.574 31.969.940 3.636.648 119.091.773 
                   консолидована ФБиХ -13.985.506 -59.203.929 173.106.389 20.266.167 49.565.875 23.336.239 107.353.692 42.666.388 18.002.171 23.652.642 99.916.953 93.168.281 168.022.251 23.652.642 384.760.127 
                   РС  33.978.119 34.645.207 35.142.440 -2.201.609 4.644.616 546.075 13.763.426 37.237.017 -37.028.486 25.581.887 103.765.766 2.989.082 13.971.957 25.581.887 146.308.692 
                   Брчко 1.065.308 5.877.899 6.432.186 3.307.649 4.638.913 2.570.879 -520.847 -1.264.360 -755.854 198.588 13.375.393 10.517.442 -2.541.061 198.588 21.550.362 

5 Нето финансирање** -34.802 19.073.571 -667.675 -1.410.605 -1.318.599 -1.297.275 -1.695.195 -4.676.854 -37.472.019 -259.460 18.371.094 -4.026.479 -43.844.068 -259.460 -29.758.913 
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ФБиХ, I – IX 2006. године 
 

  I II III IV V VI VII VIII IX Q1 Q2 Q3 Укупно 

1 Приходи (11+12+13+14) 126.593.841 94.284.034 363.917.766 235.144.348 303.193.498 260.774.686 348.352.133 275.375.750 290.943.814 584.795.640 799.112.532 914.671.697 2.298.579.869 

11 Приходи од пореза 101.922.961 59.784.247 316.127.050 205.537.706 267.387.505 222.301.773 218.156.935 240.212.276 243.171.110 477.834.258 695.226.983 701.540.321 1.874.601.562 

   Порези на добит појединаца и предузећа 10.845.363 13.195.094 14.471.787 7.529.944 7.274.868 9.299.426 10.465.639 8.883.999 11.399.675 38.512.244 24.104.238 30.749.313 93.365.794 

   Порези на плаће и радну снагу 12.538.656 12.566.859 14.035.620 16.324.518 15.488.990 15.337.338 15.069.397 15.494.865 18.670.540 39.141.135 47.150.846 49.234.802 135.526.783 

   Порез на имовину 5.483.405 5.525.746 5.230.167 4.441.842 4.850.602 4.851.930 5.182.525 5.290.290 5.221.589 16.239.318 14.144.373 15.694.404 46.078.095 

 
  Порези на робу и услуге по прописима до 
31.12.2005. 57.495.864 27.326.203 14.641.753 10.764.707 10.689.709 13.265.814 6.767.553 6.037.732 10.425.800 99.463.820 34.720.229 23.231.084 157.415.133 

   Трансфери са Јединственог рачуна  14.602.119 49.906 264.394.732 164.817.810 227.999.332 178.442.798 179.326.421 203.227.212 196.023.919 279.046.757 571.259.940 578.577.552 1.428.884.249 

   Остали порези 957.553 1.120.439 3.352.991 1.658.886 1.084.004 1.104.468 1.345.399 1.278.179 1.429.588 5.430.983 3.847.358 4.053.166 13.331.507 

12 Непорезни приходи 24.359.153 33.419.650 47.360.347 29.516.862 35.218.928 37.618.918 129.341.236 34.969.165 47.194.770 105.139.150 102.354.707 211.505.171 418.999.028 

13 Грантови 284.195 1.019.589 352.193 44.056 502.029 677.379 740.932 96.722 233.327 1.655.977 1.223.464 1.070.981 3.950.421 

14 Остали приходи  27.532 60.547 78.176 45.724 85.037 176.617 113.031 97.586 344.607 166.256 307.378 555.225 1.028.858 

2 Расходи (21+22) 132.043.677 146.386.690 181.381.843 201.085.015 235.768.759 227.815.615 204.553.958 219.389.807 252.476.297 459.812.210 664.669.388 676.420.062 1.800.901.661 

21 Текући издаци 132.115.507 146.418.872 184.624.512 201.615.507 235.986.687 230.334.281 204.762.496 210.200.797 250.348.002 463.158.892 667.936.474 665.311.294 1.796.406.660 

   Плаће и накнаде 62.067.683 74.352.267 78.590.596 79.973.594 81.127.552 96.892.287 71.853.484 84.756.039 84.222.863 215.010.546 257.993.433 240.832.386 713.836.365 

     од чега: Бруто плаће 51.819.520 60.904.462 63.181.948 65.304.230 64.836.970 73.511.245 55.210.803 65.000.200 68.554.553 175.905.931 203.652.444 188.765.555 568.323.930 

     од чега: Накнаде 10.248.163 13.447.804 15.408.648 14.669.364 16.290.583 23.381.043 16.642.681 19.755.839 15.668.311 39.104.615 54.340.989 52.066.831 145.512.435 

   Доприноси послодавца и остали доприноси 6.194.123 7.224.751 7.579.543 7.736.923 7.711.792 8.840.556 6.609.286 7.757.988 8.269.364 20.998.417 24.289.271 22.636.637 67.924.325 

   Издаци за материјал и услуге 13.065.965 21.932.914 23.744.247 21.328.188 23.776.015 26.064.809 19.596.216 19.813.604 24.331.175 58.743.126 71.169.012 63.740.995 193.653.132 

   Грантови    49.742.225 40.976.068 72.264.568 90.467.657 121.650.372 94.921.360 104.163.379 93.766.082 130.051.254 162.982.861 307.039.388 327.980.715 798.002.964 

   Издаци за камате и остале накнаде 348.705 741.148 722.841 53.689 429.424 728.599 387.843 2.140.809 341.674 1.812.694 1.211.711 2.870.327 5.894.732 

   Дознаке нижим потрошачким јединицама 696.806 1.191.725 1.722.718 2.055.457 1.291.532 2.886.671 2.152.289 1.966.274 3.131.672 3.611.248 6.233.659 7.250.234 17.095.141 

22 Нето позајмљивање* -71.830 -32.182 -3.242.669 -530.492 -217.928 -2.518.667 -208.538 9.189.011 2.128.295 -3.346.681 -3.267.086 11.108.768 4.495.001 

3 Нето набавка нефинансијских средстава 1.926.282 551.070 4.978.196 4.007.344 5.627.989 12.374.660 30.757.410 16.046.854 18.192.268 7.455.548 22.009.992 64.996.531 94.462.072 

4 Владин сулфицит/дефицит (1-2-3) -7.376.119 -52.653.726 177.557.726 30.051.989 61.796.750 20.584.412 113.040.765 39.939.089 20.275.249 117.527.881 112.433.151 173.255.104 403.216.136 

5 Нето финансирање** -15.616 12.364.466 -614.350 -1.688.656 -661.623 -1.387.566 -520.231 -1.121.533 -10.114.717 11.734.499 -3.737.845 -11.756.481 -3.759.827 
 
Табела 2. Мјесечни консолидовани извјештај 
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Босанско-подрињски кантон, I-X 2006. године 
    I II III IV V VI VII VIII IX X Q1 Q2 Q3 Q4 Укупно 

1 Приходи (11+12+13+14) 885.048 1.424.202 425.366 4.154.989 3.483.100 3.055.074 3.600.777 2.747.892 3.956.403 3.329.261 2.734.617 10.693.162 10.305.072 3.329.261 27.062.112 

11 Приходи од пореза 732.906 352.748 253.035 2.636.183 2.003.443 1.626.364 2.026.246 2.381.545 2.263.064 2.426.791 1.338.690 6.265.989 6.670.855 2.426.791 16.702.325 

    Порези на добит појединаца и предузећа 11.938 19.566 23.594 17.250 46.803 15.979 22.415 20.328 14.887 34.713 55.097 80.031 57.630 34.713 227.472 

    Порези на плаће и радну снагу 113.982 128.554 149.402 240.906 186.803 197.778 178.161 234.865 192.344 246.512 391.938 625.486 605.369 246.512 1.869.306 

    Порез на имовину 32.724 13.938 14.906 9.464 15.300 8.565 21.778 16.857 28.950 36.634 61.568 33.329 67.585 36.634 199.116 

    Домаћи порези на добра и услуге (по прописима до 31,12,2005) 442.911 182.371 46.938 182.285 45.197 60.720 47.719 38.292 17.961 40.303 672.219 288.202 103.972 40.303 1.104.695 

    Приходи од индиректних пореза 126.931 3.739 8.386 2.175.782 1.702.059 1.335.299 1.750.122 2.062.273 2.001.800 2.058.026 139.056 5.213.140 5.814.194 2.058.026 13.224.416 

    Остали порези 4.420 4.582 9.809 10.496 7.282 8.024 6.051 8.931 7.122 10.603 18.811 25.801 22.105 10.603 77.320 

12 Непорезни приходи 150.649 438.094 170.823 266.838 202.433 787.439 818.182 360.716 409.954 249.600 759.565 1.256.710 1.588.851 249.600 3.854.726 

13 Грантови 0 625.000 0 1.250.000 1.275.000 636.741 753.716 0 1.275.000 649.200 625.000 3.161.741 2.028.716 649.200 6.464.657 

    од чега: Грантови од осталих нивоа власти 0 625.000 0 1.250.000 1.275.000 625.000 753.716 0 1.275.000 649.200 625.000 3.150.000 2.028.716 649.200 6.452.916 

14 Остали приходи 1.494 8.360 1.508 1.968 2.224 4.530 2.633 5.632 8.386 3.669 11.361 8.723 16.650 3.669 40.403 

2 Расходи (21+22) 1.430.267 1.878.406 1.824.004 1.847.515 1.822.673 2.212.041 1.832.062 2.651.134 3.032.884 1.789.150 5.132.677 5.882.228 7.516.080 1.789.150 20.320.134 

21 Текући издаци 1.430.267 1.878.626 1.824.223 1.847.734 1.822.884 2.212.193 1.832.215 2.651.286 3.022.884 1.714.150 5.133.116 5.882.812 7.506.385 1.714.150 20.236.462 

    Плате и накнаде 604.064 933.624 956.080 930.022 910.819 1.381.206 816.666 917.340 947.973 856.542 2.493.769 3.222.047 2.681.978 856.542 9.254.336 

      од чега: Бруто плате 462.436 770.547 781.264 781.722 733.460 843.955 703.801 758.159 786.815 685.609 2.014.247 2.359.137 2.248.775 685.609 7.307.768 

      од чега: Накнаде 141.629 163.077 174.816 148.300 177.359 537.251 112.865 159.181 161.158 170.933 479.521 862.910 433.204 170.933 1.946.568 

    Доприноси послодавца и остали доприноси 91.823 93.816 94.214 94.381 87.661 102.167 84.899 91.007 94.226 61.550 279.853 284.209 270.132 61.550 895.743 

    Издаци за материјал и услуге 394.958 447.869 390.015 313.246 304.562 390.981 175.858 455.989 696.314 239.949 1.232.842 1.008.790 1.328.161 239.949 3.809.742 

  Грантови 336.345 400.567 380.933 507.571 517.075 335.362 749.931 1.184.595 1.282.029 553.802 1.117.845 1.360.008 3.216.556 553.802 6.248.211 

      од чега: Грантови другим нивоима владе 10.106 56.596 37.543 15.208 71.554 84.693 151.187 309.325 525.556 54.124 104.245 171.455 986.068 54.124 1.315.893 

    Издаци за камате и остале накнаде 3.077 2.750 2.980 2.515 2.766 2.477 4.861 2.355 2.342 2.307 8.807 7.758 9.558 2.307 28.430 

22 Нето позајмљивање* 0 -220 -220 -220 -212 -153 -153 -153 10.000 75.000 -439 -584 9.695 75.000 83.673 

3 Нето набавка нефинансијских средстава 111.572 23.692 21.257 82.071 57.138 25.831 66.017 25.368 91.981 77.080 156.521 165.040 183.366 77.080 582.007 

4 Владин сулфицит/дефицит (1-2-3) -656.791 -477.896 -1.419.894 2.225.403 1.603.289 817.202 1.702.698 71.390 831.538 1.463.031 -2.554.581 4.645.894 2.605.626 1.463.031 6.159.970 

5 Нето финансирање** -15.184 -14.625 -15.273 -13.895 -14.559 -14.055 -78.051 -13.826 -163.988 -14.024 -45.083 -42.509 -255.865 -14.024 -357.481 
Табела 3. Мјесечни консолидовани извјештај
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Посавски кантон, I –  X 2006. године 
    I II III IV V VI VII VIII IX X Q1 Q2 Q3 Q4 Укупно 

1 Приходи (11+12+13+14) 1.815.419 1.922.605 4.995.728 1.338.724 4.361.437 3.315.269 3.643.875 3.715.710 4.429.932 3.474.972 8.733.752 9.015.429 11.789.517 3.474.972 33.013.670 

11 Приходи од пореза 1.496.091 985.299 4.343.963 762.092 3.539.911 2.619.569 2.699.054 2.861.151 2.811.904 2.830.875 6.825.353 6.921.572 8.372.109 2.830.875 24.949.910 

    Порези на добит појединаца и предузећа 36.023 107.810 126.959 46.250 36.851 44.035 61.758 60.302 36.796 56.098 270.792 127.137 158.855 56.098 612.882 

    Порези на плаће и радну снагу 186.113 139.599 150.909 249.901 178.946 176.232 191.198 190.508 167.262 207.377 476.621 605.080 548.969 207.377 1.838.047 

    Порез на имовину 27.089 21.356 16.931 23.003 20.221 71.361 13.959 47.164 19.998 87.953 65.375 114.586 81.120 87.953 349.035 

    Домаћи порези на добра и услуге (по прописима до 31,12,2005) 1.003.873 670.862 116.576 137.037 31.007 212.882 134.712 45.151 137.685 50.738 1.791.310 380.926 317.548 50.738 2.540.522 

    Приходи од индиректних пореза 216.366 13.509 3.863.738 280.084 3.249.118 2.101.970 2.272.557 2.434.976 2.312.288 2.369.664 4.093.613 5.631.172 7.019.821 2.369.664 19.114.270 

    Остали порези 26.627 32.164 68.851 25.817 23.768 13.088 24.871 83.050 137.876 59.045 127.642 62.672 245.796 59.045 495.155 

12 Непорезни приходи 285.113 438.896 470.099 394.965 458.193 423.033 457.327 604.558 501.528 462.315 1.194.108 1.276.190 1.563.413 462.315 4.496.027 

13 Грантови 34.215 498.410 181.667 181.667 363.333 272.667 487.494 250.000 1.070.000 179.782 714.291 817.667 1.807.494 179.782 3.519.233 

    од чега: Грантови од осталих нивоа власти 0 185.667 181.667 181.667 363.333 231.667 360.367 250.000 1.070.000 22.000 367.333 776.667 1.680.367 22.000 2.846.367 

14 Остали приходи 0 0 0 0 0 0 0 0 46.500 2.000 0 0 46.500 2.000 48.500 

2 Расходи (21+22) 1.930.774 2.081.600 2.595.200 2.425.715 2.548.258 2.847.023 2.585.719 2.365.646 3.113.109 3.504.889 6.607.574 7.820.996 8.064.474 3.504.889 25.997.932 

21 Текући издаци 1.930.321 2.084.005 2.595.200 2.427.032 2.549.575 2.847.023 2.588.736 2.366.646 3.134.109 3.506.539 6.609.526 7.823.630 8.089.491 3.506.539 26.029.185 

    Плате и накнаде 1.212.293 1.240.960 1.297.876 1.269.115 1.318.214 1.335.639 1.394.749 1.145.443 1.342.365 1.354.769 3.751.129 3.922.968 3.882.557 1.354.769 12.911.423 

      од чега: Бруто плате 986.429 1.006.704 1.024.321 1.025.275 1.054.303 1.021.455 986.198 947.952 1.090.117 1.029.918 3.017.454 3.101.033 3.024.267 1.029.918 10.172.673 

      од чега: Накнаде 225.863 234.256 273.555 243.840 263.911 314.184 408.551 197.491 252.248 324.851 733.674 821.935 858.290 324.851 2.738.750 

    Доприноси послодавца и остали доприноси 119.786 122.838 124.306 128.140 130.002 129.965 127.625 115.485 136.112 128.201 366.931 388.108 379.222 128.201 1.262.461 

    Издаци за материјал и услуге 425.160 508.676 623.004 394.706 498.898 709.289 401.820 304.072 598.984 638.441 1.556.840 1.602.892 1.304.876 638.441 5.103.049 

  Грантови 170.377 209.064 547.555 632.593 600.059 672.124 654.251 801.646 1.056.648 1.385.127 926.996 1.904.775 2.512.545 1.385.127 6.729.443 

      од чега: Грантови другим нивоима владе 12.691 18.279 138.385 269.491 142.962 171.002 246.095 143.178 92.289 508.320 169.354 583.455 481.562 508.320 1.742.691 

      остали грантови 157.687 190.786 409.170 363.102 457.097 501.122 408.156 658.468 964.359 876.807 757.642 1.321.321 2.030.983 876.807 4.986.753 

    Издаци за камате и остале накнаде 2.704 2.467 2.459 2.478 2.403 6 10.291 0 0 0 7.630 4.887 10.291 0 22.808 

22 Нето позајмљивање* 454 -2.405 0 -1.317 -1.317 0 -3.017 -1.000 -21.000 -1.650 -1.952 -2.634 -25.017 -1.650 -31.253 

3 Нето набавка нефинансијских средстава 260.469 12.233 28.995 35.198 155.785 104.534 73.548 143.954 896.063 1.030.004 301.698 295.517 1.113.565 1.030.004 2.740.783 

4 Владин сулфицит/дефицит (1-2-3) -375.824 -171.228 2.371.533 -1.122.189 1.657.393 363.712 984.608 1.206.109 420.761 -1.059.920 1.824.481 898.916 2.611.479 -1.059.920 4.274.955 

5 Нето финансирање** -3.943 -3.943 0 0 0 0 0 0 -20.000 0 -7.886 0 -20.000 0 -27.886 
 

Табела 4. Мјесечни консолидовани извјештај 
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Средњобосански кантон, I – X 2006. године 
    I II III IV V VI VII VIII IX X Q1 Q2 Q3 Q4 Укупно 

1 Приходи (11+12+13+14) 7.082.504 5.601.177 20.793.188 11.251.306 12.129.841 13.584.148 14.088.538 14.045.226 14.296.396 14.055.178 33.476.869 36.965.295 42.430.161 14.055.178 126.927.503 

11 Приходи од пореза 5.823.072 3.777.297 18.754.133 9.503.229 10.691.159 11.123.786 11.655.802 12.326.831 11.840.719 12.103.518 28.354.501 31.318.174 35.823.352 12.103.518 107.599.545 

    Порези на добит појединаца и предузећа 176.799 189.382 159.791 205.500 161.340 178.623 288.014 281.563 163.745 194.117 525.973 545.463 733.321 194.117 1.998.874 

    Порези на плаће и радну снагу 810.804 1.070.566 845.189 1.192.663 1.249.113 1.064.353 1.009.189 1.290.019 1.202.875 1.249.397 2.726.559 3.506.129 3.502.082 1.249.397 10.984.168 

    Порез на имовину 276.798 265.811 353.594 245.748 509.634 376.047 404.249 518.124 306.793 377.270 896.202 1.131.430 1.229.166 377.270 3.634.068 

  
  Домаћи порези на добра и услуге (по прописима до 
31,12,2005) 4.517.222 2.199.844 1.027.521 775.231 752.752 693.514 748.245 269.242 503.075 355.475 7.744.587 2.221.498 1.520.562 355.475 11.842.122 

    Приходи од индиректних пореза 0 0 15.908.054 6.866.815 7.959.775 8.765.717 9.159.256 9.902.740 9.599.936 9.873.006 15.908.054 23.592.308 28.661.931 9.873.006 78.035.299 

    Остали порези 41.448 51.694 459.984 217.271 58.544 45.531 46.850 65.144 64.295 54.253 553.126 321.346 176.289 54.253 1.105.015 

12 Непорезни приходи 1.182.327 1.564.756 1.931.312 1.723.396 1.381.221 2.427.143 1.739.050 1.696.702 2.398.731 1.689.558 4.678.394 5.531.760 5.834.483 1.689.558 17.734.195 

13 Грантови 73.227 249.860 73.850 17.564 43.942 33.219 660.800 12.000 29.834 207.354 396.937 94.726 702.634 207.354 1.401.651 

    од чега: Грантови од осталих нивоа власти 67.625 0 0 0 0 0 658.500 12.000 0 194.062 67.625 0 670.500 194.062 932.187 

14 Остали приходи 3.878 9.265 33.893 7.117 13.519 0 32.887 9.693 27.112 54.747 47.036 20.636 69.692 54.747 192.111 

2 Расходи  8.175.663 9.297.409 10.747.270 11.369.770 12.992.618 11.144.540 10.527.571 11.561.815 13.634.352 13.733.230 28.220.342 35.506.927 35.723.737 13.733.230 113.184.237 

    Плате и накнаде 5.325.897 5.636.367 6.398.157 7.388.453 8.019.114 6.569.797 5.858.286 6.005.212 6.525.827 7.176.472 17.360.421 21.977.364 18.389.326 7.176.472 64.903.583 

      од чега: Бруто плате 4.296.812 4.461.655 5.073.835 6.262.411 5.084.558 5.167.453 5.082.514 4.944.567 5.288.182 5.166.137 13.832.302 16.514.421 15.315.264 5.166.137 50.828.124 

      од чега: Накнаде 1.029.085 1.174.712 1.324.322 1.126.042 2.934.557 1.402.344 775.772 1.060.645 1.237.645 2.010.335 3.528.119 5.462.943 3.074.062 2.010.335 14.075.458 

    Доприноси послодавца и остали доприноси 501.729 530.479 609.570 748.800 602.436 624.048 615.813 579.792 648.237 624.390 1.641.779 1.975.284 1.843.842 624.390 6.085.295 

    Издаци за материјал и услуге 1.175.113 1.506.999 1.258.996 1.181.912 1.116.607 1.034.770 915.837 1.022.498 1.344.900 1.729.909 3.941.108 3.333.290 3.283.235 1.729.909 12.287.541 

  Грантови 1.118.975 1.525.678 2.352.424 1.944.113 3.151.474 2.750.255 3.059.349 3.765.432 4.932.513 4.077.052 4.997.076 7.845.842 11.757.294 4.077.052 28.677.264 

      од чега: Грантови другим нивоима владе 58.751 90.860 695.008 339.308 875.194 976.124 708.160 1.126.299 854.819 873.331 844.618 2.190.625 2.689.279 873.331 6.597.853 

    Издаци за камате и остале накнаде 5.624 47 13.004 138 18.648 300 8 26.630 13.795 12.762 18.675 19.087 40.433 12.762 90.957 

  Дознаке нижим потрошацким јединицама 48.325 97.839 115.119 106.354 84.338 165.369 78.277 162.251 169.080 112.645 261.284 356.061 409.608 112.645 1.139.598 

3 Нето набавка нефинансијских средстава 19.788 -340.040 585.959 355.227 1.064.816 1.016.908 782.019 903.055 958.033 1.536.516 265.707 2.436.951 2.643.106 1.536.516 6.882.280 

4 Владин сулфицит/дефицит (1-2-3) -1.112.948 -3.356.192 9.459.960 -473.690 -1.927.593 1.422.700 2.778.949 1.580.356 -295.988 -1.214.568 4.990.819 -978.583 4.063.317 -1.214.568 6.860.985 

5 Нето финансирање** -25.764 -651 -14.968 -18.416 -14.937 -16.539 -690 -28.348 -31.880 -63.650 -41.383 -49.892 -60.918 -63.650 -215.842 
Табела 5. Мјесечни консолидовани извјештај 
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Тузлански кантон, I –  IX 2006. године 
    I II III IV V VI VII VIII IX Q1 Q2 Q3 Укупно 

1 Приходи (11+12+13+14) 15.178.531 12.438.436 11.819.635 53.892.776 45.130.920 34.337.180 35.253.020 38.593.644 43.641.830 39.436.602 133.360.877 117.488.494 290.285.973 

11 Приходи од пореза 12.508.362 8.562.735 6.572.383 47.002.464 39.455.445 28.462.098 29.289.704 30.669.592 36.301.549 27.643.480 114.920.007 96.260.844 238.824.332 

    Порези на добит појединаца и предузећа 435.859 554.525 669.732 717.821 679.984 985.130 621.680 626.867 758.799 1.660.116 2.382.934 2.007.347 6.050.398 

    Порези на плаће и радну снагу 2.237.678 2.257.538 2.413.105 2.528.782 2.636.834 2.680.117 2.825.199 2.779.309 5.659.256 6.908.320 7.845.732 11.263.763 26.017.816 

    Порез на имовину 733.417 600.188 736.950 829.376 827.462 842.838 1.309.091 1.121.661 1.103.172 2.070.555 2.499.676 3.533.924 8.104.155 

    Домаћи порези на добра и услуге (по прописима до 31,12,2005) 7.447.212 5.111.557 2.655.847 2.606.310 3.158.602 3.167.716 2.294.683 1.910.577 4.916.023 15.214.616 8.932.628 9.121.283 33.268.528 

    Приходи од индиректних пореза 1.629.766 0 22.833 39.916.128 32.101.228 20.736.459 22.177.950 24.062.650 23.720.306 1.652.599 92.753.814 69.960.906 164.367.319 

    Остали порези 24.430 38.928 73.916 404.048 51.335 49.838 61.101 168.527 143.993 137.274 505.221 373.621 1.016.116 

12 Непорезни приходи 2.669.861 3.867.331 5.225.827 6.888.956 5.691.243 5.857.179 5.940.099 7.902.780 6.662.622 11.763.020 18.437.378 20.505.500 50.705.898 

13 Грантови 37 3.435 21.425 407 -15.768 5.732 1.014 2.822 653.608 24.897 -9.628 657.443 672.712 

    од чега: Грантови од осталих нивоа власти 37 0 0 0 0 0 0 1.100 653.126 37 0 654.226 654.263 

14 Остали приходи 270 4.935 0 949 0 12.171 22.204 18.450 24.052 5.205 13.120 64.706 83.032 

2 Расходи (21+22) 19.051.202 20.487.593 22.112.385 23.565.687 25.560.192 31.625.309 27.757.257 27.499.438 31.353.505 61.651.180 80.751.188 86.610.200 229.012.569 

21 Текући издаци 19.093.280 20.539.734 22.127.575 23.672.767 25.584.239 31.324.014 27.650.902 27.515.480 31.395.077 61.760.589 80.581.020 86.561.458 228.903.067 

    Плате и накнаде 12.679.162 12.608.910 14.048.209 13.492.221 13.870.229 16.745.740 15.762.216 13.737.173 15.827.606 39.336.280 44.108.190 45.326.996 128.771.466 

      од чега: Бруто плате 10.677.775 10.414.128 11.660.446 11.115.881 11.315.167 11.361.376 12.162.481 11.914.135 13.125.154 32.752.349 33.792.425 37.201.770 103.746.544 

      од чега: Накнаде 2.001.386 2.194.782 2.387.763 2.376.340 2.555.062 5.384.364 3.599.735 1.823.038 2.702.452 6.583.931 10.315.766 8.125.226 25.024.922 

    Доприноси послодавца и остали доприноси 1.278.052 1.246.232 1.390.041 1.320.191 1.347.034 1.358.806 1.446.264 1.421.139 1.557.869 3.914.326 4.026.031 4.425.272 12.365.629 

    Издаци за материјал и услуге 2.115.247 3.738.563 3.662.782 3.915.804 4.592.846 5.516.890 3.468.178 3.706.122 4.995.234 9.516.592 14.025.540 12.169.533 35.711.664 

  Грантови 2.903.158 2.689.558 2.796.759 4.541.640 5.343.228 7.282.354 6.492.263 8.133.327 8.460.976 8.389.475 17.167.222 23.086.566 48.643.263 

      од чега: Грантови другим нивоима владе 85.773 567.546 285.093 241.384 434.167 565.551 926.193 1.472.359 1.942.442 938.413 1.241.102 4.340.994 6.520.509 

    Издаци за камате и остале накнаде 7.063 22.570 24.576 33.022 120.278 35.598 54.951 41.851 44.785 54.208 188.898 141.587 384.693 

  Дознаке нижим потрошацким јединицама 110.597 233.902 205.209 369.889 310.624 384.626 427.030 475.868 508.607 549.708 1.065.139 1.411.505 3.026.352 

22 Нето позајмљивање* -42.077 -52.141 -15.190 -107.079 -24.047 301.295 106.355 -16.041 -41.572 -109.409 170.169 48.742 109.502 

3 Нето набавка нефинансијских средстава 278.505 433.294 866.163 876.397 1.201.005 1.547.949 1.096.075 1.692.694 2.401.777 1.577.962 3.625.352 5.190.546 10.393.860 

4 Владин сулфицит/дефицит (1-2-3) -4.151.177 -8.482.451 -11.158.913 29.450.692 18.369.723 1.163.922 6.399.688 9.401.511 9.886.549 -23.792.540 48.984.337 25.687.747 50.879.544 

5 Нето финансирање** -46.544 -76.027 -57.744 -147.555 -113.808 -116.819 -133.126 -161.256 -150.475 -180.315 -378.182 -444.858 -1.003.355 
Табела 6. Мјесечни консолидовани извјештај 
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Из рада Управног одбора Управе за индиректно опорезивање 
(припремају: Шерифа Мујчић, Милан Куриџа) 

 
1. Актуелности из рада Управног одбора УИО 
 
Продужен мандат Предсједавајућем Управног одбора Управе за индиректно 
опорезивање, госп. Peter Nicholl-у. 
 
Високи представник за БиХ је својом одлуком од 19.12.2006. године продужио мандат 
предсједавајућем Управног одобра УИО, госп. Peter Nicholl-у до 31. маја 2007. године. 
Одлуком је предвиђено, да ће мандат предсједавајућег УО УИО престати и прије овог 
датума, уколико Вијеће министара именује предсједавајућег Управног одбора након 31. 
марта 2007. године. 
 
Одржане три сједнице Управног одбора Управе за индиректно опорезивање 
  
71. сједница 
На 71. сједници Управног одбора, одржаној 05.12.2006. године у Сарајеву, на дневном 
реду је било 12. тачака дневног реда: 

o Извјештаји радних група 
o Расподјела прихода, укључујући и поравнање 
o Приједлог буџета УИО за 2007. годину 
o Први нацрт Стратегијског плана УО за 2007. годину 
o Одлука о покретању процедуре јавне набавке за независну ревизију за 2006. 

годину 
o Измјене и допуне Правилника о примјени Закона о ПДВ 
o Правилник о јединственом регистру обвезника индиректних пореза 
o Одлука о царинској тарифи за 2007. годину 
o Одлука о граничном прелазу Градишка  
o Одлука о оснивању радне групе за измјену Одлуке о износу накнада за 

кориштење царинских терминала 
o Захтјев за уништавање старих пореских маркица 
o Информација везана за Одлуку о допуни одлуке о поступку остваривања права 

на ослобађање од плаћања увозних дажбина на робу стављену у слободан 
промет за пројекте обнове и реконструкције 

 
Управни одбор је на овој сједници расправљао о извјештајима радних група, о 
расподјели прихода и поравнању прихода по основу индиректних пореза, утврдио 
приједлог буџета Управе за 2007. годину, размотрио нацрт стратегијског плана УО за 
2007. годину, донио одлуку о започињању процедуре јавних набавки за независну 
ревизију, усвојио Правилник о измјенама и допунама Правилника о примјени Закона о 
пдв-у, усвојио Правилник о јединственом регистру обвезника индиректних пореза, 
размотрио заједнички приједлог о царинској тарифи за 2007. годину, размотрио начин 
финансирања изградње граничног прелаза Градишка, именовао предсједника радне 
групе за измјену Одлуке о износу накнаде за кориштење царинских терминала. Општи 
акти усвојени на овој сједници (Правилник о јединственом регистру обвезника 
индиректних пореза и Правилник о измјенама и допунама Правилника о примјени 
Закона о порезу на додату вриједност) нису још увијек објављени у ''Службеном 
гласнику БиХ''. 
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72. сједница 
На 72. сједници Управног одбора (ванредна), одржаној 15.12.2006. године у Сарајеву, 
на дневном реду је била расподјела прихода од индиректних пореза, са принципима 
привременог и трајног поравнања. Сједница је завршена без резултата. 
 
73. сједница 
На 73. сједници Управног одбора (22.12.2006. године), након писане сагласности 
чланова, Управни одбор је донио одлуку о: 

o прелазним коефицијентима за децембар 2006. године и јануар 2007. године  
заснованим на удјелу ентитета и Дистрикта у крајњој потрошњи исказаној на 
пријавама ПДВ-а за септембар 2006. године (основ: подаци УИО за септембар, на 
дан 07.12.2006. године), 

o коефицијенти поравнања за првих девет мјесеци 2006. године, према подацима 
УИО на дан 07.12.2006. године, 

o коначном поравнању за 2006. годину, које се треба извршити у марту 2007. 
године, након извршених контрола и ревизије.  

 
2. Начин одлучивања Управног одбора УИО 
 
Овом приликом ћемо појаснити специфичан начин одлучивања чланова Управног 
одбора, који представља комбинацију апсолутне (просте – натполовичне) већине и 
посебног облика апсолутне већине код доношења важних одлука.  
 
Управни одбор има специфичан начин одлучивања. Начелно је прописан консензус као 
начин одлучивања Управног одбора. Консензус је прописан као ''пожељан'' облик 
одлучивања, јер се у случају изостанка консензуса одлуке доносе на слиједећи начин: 

o када се доносе одлуке о успостављању увозних и извозних дажбина, или о 
промјенама таквих дажбина, одлуке се доносе простом већином гласова, уз 
обавезан глас министра финансија и трезора БиХ, 

o када се доносе одлуке о осталим индиректним порезима (укључујући стопе и 
структуре тих пореза, те изузећа од или промјене у индиректним пореским 
стопама и структурама) одлуке се доносе простом већином гласова, уз обавезан 
глас у тој већини министара финансија ФБиХ и РС, 

o када се доносе одлуке о расподјели прихода од индиректних пореза одлуке се 
доносе простом већином гласова, укључујући гласове чланова УО из реда 
стручњака, 

o у току предсједавања првог предсједавајућег, одлуке о свим осталим питањима  
може донијети први предсједавајући Управног одбора. 

o прије истека мандата првог предсједавајућег, УО доноси одлуку о механизму 
гласања за ''остала питања'', укључујући поступак за излазак из застоја у 
доношењу кључних одлука. 
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Из активности Одјељења... 
 
18. децембар  2006.г. - У току редовите посјете Мисије ММФ-а Босни и Херцеговини, у 
склопу консултација у вези са Чланом IV,  г. Graham Slack,  резидентни представник 
Мисије ММФ-а за БиХ, и експерти ММФ-а разговарали су са особљем Одјељења о 
активностима на успостави и развоју система мјесечног извјештавања свих нивоа 
управе, те о проблемима с којима се Одјељење суочава.  Наглашено је да је потребно 
осигурати редовну и благовремену доставу мјесечних извјештаја Одјељењу, како би се 
могли пратити консолидовани приходи и расходи опште и централних влада у БиХ, као 
и потреба  координације са Централном банком у правцу успоставе система 
прикупљања података о статистици владиних финансија у БиХ, који ће бити у складу са 
стандардима ММФ-а (ГФС) и потребама извјештавања различитих институција 
(Централне банке, Фискалног савјета и др.) или нивоа управе. Разговарано је и 
пројекцијама прихода од индиректних пореза, са посебним освртом на ПДВ, као и о 
потреби ангажмана Одјељења на обухвату података о пројектима, финансираним из 
страних фондова, због њиховог утицаја на укупан фискални биланс БиХ.  
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